

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 08 апреля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра на рабочей встрече обсудил вопросы предстоящих паводков
- Таймырские спортсмены показали отличные результаты на соревнованиях по спортивной борьбе

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошел турнир-мемориал по настольному теннису
- Городской Центр народного творчества приглашает зрителей на концерт

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Авиакомпания NordStar запустила чат-бот в своём Telegram-канале

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Здравоохранение края получит дополнительные 1,2 млрд рублей
- В Красноярском крае стартовала программа льготных путешествий

5. СМИ о России:

- Лавров: Европа опять "окрысилась" на РФ, все трагедии начинались с этого
- Армию России пополнят роботами
- Минфин РФ сообщил о снижении бюджетного дефицита в первом квартале 2025 г.
- Мишустин: задача кабмина РФ сохранить низкие цены на электроэнергию
- Счётная палата РФ выявила проблемы с финансированием больниц
- Пенсионерам разрешили обойти "Госуслуги" при оформлении выплат

6. CBO:

- Госдума одобрила освобождение от призыва добровольцев, воевавших от полугода
- Поддубный: ВСУ контролируют не более 38 квадратных км курского приграничья
- Новости об основных событиях в зоне СВО 8 апреля

7. Разное

- Деваться некуда: Трамп начал войну, а на поклон идти к России
- Запад способствует украинскому террору против России

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра на рабочей встрече обсудил вопросы предстоящих паводков

В Дудинке под председательством главы Таймыра Алексея Членова состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, где участники обсудили вопросы предстоящего паводка и ледохода, сообщили в пресс-службе администрации Таймыра.

Начальник управления по делам ГОиЧС администрации муниципального района Вадим Жигульский поделился сводкой о состоянии таяния льда на реке Енисей.

«На 4 апреля кромка льда на реке находится на расстоянии 28 километров ниже города Енисейска (1555 км от Дудинки), что на 88 километров ближе к Дудинке, чем в прошлом году в это время», – отметил он.

Наиболее паводкоопасный населенный пункт на Таймыре – поселок Левинские Пески. Здесь зарегистрированы 68 северян, фактически проживают 33 человека. Для их эвакуации будет задействовано судно на воздушной подушке, при необходимости – вертолет Ми-8.

По муниципальному образованию «Сельское поселение Караул» в ходе неблагоприятной ледовой обстановки в зону возможного подтопления могут попасть около 15 рыболовецких точек, под эвакуацию могут попасть около 100 человек. При необходимости их размещение будет произведено в поселках Носок, Воронцово, Байкаловск и Усть-Порт.

Вадим Жигульский дополнил, что из промышленных объектов в зоне затопления окажутся причалы компании «Норникель» и дюкеры подводных переходов газопровода Мессояха – Норильск и конденсатопровода Мессояха – Дудинка.

Главный специалист гидротехнической лаборатории центра по надзору за гидротехническими сооружениями компании «Норникель» Игорь Сухов представил среднесрочный прогноз прохождения весеннего половодья на реке Енисей в районе города Дудинки.

«В этом году ситуация по паводку очень похожа на 2023 год, когда начало подъема воды в реке Енисей было 16 мая, затопление причалов с отметкой восемь метров – 25 мая, первая подвижка льда – 29 мая, ледоход пошел 2 июня. Это предварительные данные, даты могут варьироваться – плюс-минус три дня», – сказал он.

Во время встречи участники встречи обсудили предварительный прогноз паводковой обстановки на реке Енисей в 2025 году, составили план организационно-технических и профилактических мероприятий по защите населения и территории района в этот период, а также рассмотрели вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах муниципального района в весенне-летний период текущего года.

Отметим, что на территории муниципального района самый ранний ледоход наблюдался в Дудинке в 2020 году 17 мая при уровне воды 13 м 94 см, самый поздний ледоход – в 1996 году 16 июня при уровне 15 м 95 см. С 2021 по 2024 год остановки и заторы начинались в последнюю пятидневку мая и первую пятидневку июня. Можно предположить, что ледоход в Дудинке в текущем году ожидается в рамках среднестатистических показателей – в первой пятидневке июня.

«Таймырский телеграф»

Таймырские спортсмены показали отличные результаты на соревнованиях по спортивной борьбе

В минувшее воскресенье, 6 апреля, в г. Норильске прошло открытое первенство муниципального образования город Норильск по спортивной борьбе (дисциплина грекоримская борьба). В соревнованиях приняли участие борцы из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки.

По итогам соревнования: Тасним Абыков (52 кг), Тимур Жарков (38 кг), Арген Жаналиев (57 кг), Артем Вахрушев (38 кг), Александр Яр (52 кг). Подготовил спортсменов тренерпреподаватель Виктор Зеленкин.

Кроме того, хатангские спортсмены отделения «Спортивная борьба» стали участниками посвященного «Дню Космонавтики» первенства Ленинского района по спортивной борьбе

(дисциплина: греко-римская борьба) среди юношей 2009-2010 г.р., которое прошло в г. Красноярске с 4 по 6 апреля.

В соревнованиях приняли участие 139 спортсменов из Красноярского края, Иркутской и Новосибирской областей, Республики Хакасия.

По результатам состязаний: Абдулмалик Азимкулов (45 кг), Денис Жарков (42 кг), Илья Тюкавкин (65 кг). Подготовил ребят тренер-преподаватель Андрей Трояков.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошел турнир-мемориал по настольному теннису

В минувшие выходные в Доме физкультуры им. В. Крауса прошло Открытое первенство города Дудинки по настольному теннису памяти Станислава Жулковского. В соревнованиях приняли участие более 35 спортсменов, представлявших Дудинку, Норильск, Талнах, Пермь, Краснодар, Кемерово и Москву. Соревнования проходили в личном зачете среди мужчин и женщин, среди парных команд мужчин и смешанных команд.

По итогам напряженных матчей места распределились следующим образом: В мужском одиночном разряде победу одержал Вадим Соболев из Норильска, серебро досталось Василию Бекшаеву из Талнаха, а бронзу завоевал Сергей Хлусов, также из Норильска.

В женском одиночном разряде первое место заняла Ирина Тыганова из Норильска, второе — Элина Марчук из Дудинки, а третье — Галина Гошко, также представляющая Дудинку.

В парном мужском разряде лидировали Алексей Фефелов и Олег Криволап из Норильска, второе место заняли Василий Бекшаев (Талнах) и Сергей Хлусов (Норильск), а третье — Вячеслав Пипенко и Вадим Соболев, оба из Норильска.

В женском парном разряде первое место завоевали Лидия Новикова и Элина Марчук из Дудинки, а второе — Ирина Тыганова (Норильск) и Галина Гошко (Дудинка).

В смешанном парном разряде победу одержали Ирина Тыганова и Станислав Копылов из Норильска, второе место заняли Элина Марчук и Владислав Морозов из Дудинки, а третье — Лидия Новикова и Сергей Шагын, также из Дудинки.

...Победители и призеры были награждены кубками, медалями и грамотами. Главным судьей соревнований выступил Василий Бекшаев, а главным секретарем — Сергей Шаталюк.

Городской Центр народного творчества приглашает зрителей на концерт

12 апреля в 15:00 в городском Доме культуры состоится концерт творческих коллективов городского Центра народного творчества под названием «Победная весна: сердца в единстве», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В программе концерта — яркие и самобытные номера, отражающие героическое прошлое нашей страны, величие подвига советского народа и немеркнущую память поколений. Зрители смогут насладиться вокальными и хореографическими композициями, посвященными любви к Родине и вере в Победу.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Авиакомпания NordStar запустила чат-бот в своём Telegram-канале

Чат-бот позволит пассажирам NordStar самостоятельно получать информацию об актуальном времени вылета рейса, задержке по метеоусловиям и иным причинам, а также узнавать расписание полётов по интересующему направлению.

Как отметили в авиакомпании, чат-бот сможет единовременно предоставить информацию большому количеству пассажиров, что особенно актуально для норильчан, особенно в период длительных неблагоприятных метеоусловий.

При помощи функционала чат-бота пассажиры авиакомпании NordStar смогут получать информацию о дополнительных услугах и способе их оформления, узнают, как оформить

справку о перелёте, дубликат чека или маршрутную квитанцию, а также оставить индивидуальное обращение с обратной связью.

Стоит отметить, что информация о рейсе по конкретному направлению на интересующую дату вылета будет предоставлена по местному времени.

Чтобы связаться с чат–ботом, достаточно перейти в Telegram и найти аккаунт @nordstar_airlines_bot или перейти по ссылке. После запуска диалога бот предложит выбрать интересующую тему или задать вопрос в свободной форме.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Здравоохранение края получит дополнительные 1,2 млрд рублей

В Красноярском крае планируют внести изменения в закон о региональном бюджете на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов.

Поправки рассмотрел комитет по охране здоровья и социальной политике при Законодательном Собрании. Как сообщил зампред правительства региона и министр финансов Владимир Бахарь, корректировки связаны с необходимостью перераспределения средств на социально значимые направления, актуализации обязательств и учетом дополнительных федеральных поступлений.

На госпрограмму «Здравоохранение» планируется выделить дополнительно 1,2 млрд рублей. В том числе свыше 117,5 млн рублей направят на обеспечение льготными лекарствами.

Как уточнил замминистра здравоохранения края Сергей Евминенко, средства также пойдут на реализацию национальных и региональных проектов. В их числе — капремонт специализированных домов ребенка №3 и №4 в Красноярске, на что предусмотрено 44 млн рублей.

Более 102 млн рублей выделят на компенсацию транспортных расходов северянам, живущим в Арктической зоне края, которым требуется выезд к месту лечения. Еще около 119 млн направят на единовременные выплаты медикам, приехавшим работать в Ачинск, Канск, Минусинск, Лесосибирск и Норильск.

Значительные средства — порядка 560 млн рублей — предусмотрены на поддержку учреждений здравоохранения. В планах ремонты в кожно-венерологическом и психоневрологическом диспансерах в Красноярске, больницах Приморска и Норильска. На закупку высокотехнологичного оборудования, включая ИВЛ и аппараты для почечной терапии, направят 95 млн рублей.

Кроме того, закладываются средства на реконструкцию медучреждений в Шалинском, Дивногорске и Кедровом, а также на строительство поликлиник и амбулаторий в Емельяново, Козульке, Хребтовом, Черемушках и Беллыке.

Председатель комитета Илья Зайцев подчеркнул, что наряду с лекарственным обеспечением важным остается вопрос развития санитарной авиации. В связи с ростом стоимости летных часов потребуется увеличение финансирования. Он также отметил, что проблема обеспечения лекарствами — не столько в нехватке бюджета, сколько в неэффективной организации процесса.

..Обсуждение поправок состоится на ближайшей сессии Законодательного Собрания 24 апреля.

НИА-Красноярск

В Красноярском крае стартовала программа льготных путешествий

В этом году около четырех тысяч жителей Красноярского края смогут приобрести туристические поездки по региону за треть их стоимости.

В этом году около 4 тысяч жителей Красноярского края смогут приобрести туристические поездки по региону за треть их стоимости. Всего подготовлено 9 разных туров стоимостью от 3 тысяч рублей до 7 тысяч рублей. В цену включен проезд, размещение, питание и мастерклассы.

Участниками стартовавшей программы льготных туров могут стать школьники и студенты, пенсионеры, многодетные семьи, инвалиды, ветераны ВОВ, боевых действий, военной службы и труда, а также бойцы СВО и члены их семей.

Они посетят «Красноярские Столбы», природный парк «Ергаки», Музейный центр «Площадь Мира», национальный центр имени Астафьева в Овсянке, Баджейские пещеры, Саяно-Шушенскую ГЭС. Также туристы увидят основные достопримечательности Енисейска и Лесосибирска, на теплоходе «Александр Матросов» поедут в круиз до Сухобузимского района.

«Программа льготных туров по Красноярскому краю действует уже несколько лет. С одной стороны, это хорошая поддержка туристической отрасли края, а с другой — больше возможностей для путешествий. Туристы увидят разные уголки нашего региона, ознакомятся с его историей, культурой и традициями», — рассказала руководитель регионального агентства по туризму Елена Недбайло.

Чтобы отправиться в путешествие, нужно обращаться напрямую к местным туроператорам. Описание программ и контакты можно найти на сайте агентства.

Отметим, поехать в тур могут и жители, не относящиеся к социальным категориям. В этом случае оплачивается полная стоимость.

Newslab.ru

5. СМИ о России

Лавров: Европа опять "окрысилась" на РФ, все трагедии начинались с этого

Европа в очередной раз окрысилась на Россию. Об этом заявил глава МИД РФ Сергей Лавров, напомнив о трагедиях прошлого, которые начинались с агрессивных действий европейцев.

"Мы наблюдаем очередную волну, когда Европа ополчилась, а глядя на некоторые лица, хочется сказать, окрысилась в очередной раз на нашу страну", - сказал министр в интервью ТАСС.

По его словам, все мировые трагедии начинались с агрессивных действий Европы: и Первая мировая война, и Вторая мировая война, и наполеоновские войны.

Лавров отметил, что после Второй мировой войны лидерами так называемого свободного мира стали Соединенные Штаты и уже они инициировали большинство конфликтов. "А до этого весь трагизм шел исключительно из Европы", - подчеркнул глава МИД РФ. Он также констатировал, что официальные французские войска принимали участие в боях на стороне гитлеровской Германии, в том числе в карательных операциях.

Ранее Лавров заявил, что почти весь европейский Запад поставлен "под ружье", чтобы "на своих штыках" продлить жизнь нацистского режима Зеленского". По словам министра, как и в эпоху Гитлера, "это делается под нацистскими флагами, с шевронами СС дивизии "Мертвая голова" (признана преступной организацией, использование ее символики запрещено).

Министр иностранных дел России Сергей Лавров напомнил о русских "корнях" Одессы.

"Конечно же, Запад потакал действиям этого (киевского) режима по истреблению всей русской части истории этих земель. А именно русские - Екатерина Вторая, [князь Григорий] Потемкин, другие наши славные предки, осваивали эти территории, строили Одессу, другие города, порты, фабрики, заводы", - сказал глава российского внешнеполитического ведомства в интервью для проекта "ТАСС Дети".

"И вот все это режим, пришедший к власти в результате госпереворота, решил вымарать из памяти народа, чтобы послушно служить желанию своих западных кукловодов, которые всегда мечтали создать из Украины прямую военную угрозу для нашей страны", - указал Лавров.

Российская газета, ТАСС

Армию России пополнят роботами

В 2025 году в России планируется значительно увеличить поставки в армию наземных робототехнических комплексов. Об этом сообщил министр обороны РФ Андрей Белоусов. По его словам, в перспективе роль наземных роботов будет только возрастать.

«Уже в ближайшие годы можно будет говорить об интегрированных в единую сеть беспилотных системах в воздухе, на воде и земле, выполняющих боевые задачи в рамках общего замысла», – пояснил Белоусов.

Министр уточнил, что в текущем году планируется поставить в армию на порядок больше роботов, чем ранее, и подчеркнул, что «необходимо обеспечить регулярный анализ опыта боевого применения наземных роботов», чтобы «сформировать механизм корректировки тактико-технических требований к изделиям и описать тактику эффективного использования наземных роботов в комплексе с другими беспилотными системами по единому плану».

РИА «Новый День»

Минфин РФ сообщил о снижении бюджетного дефицита в первом квартале 2025 года

Согласно предварительной оценке Минфина РФ, дефицит федерального бюджета за первые три месяца 2025 года составил 2,17 триллиона рублей. Этот показатель на 1,88 триллиона рублей меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Основной причиной дефицита стало ускоренное финансирование расходов в январе, связанное с досрочным заключением контрактов и авансовыми платежами. Однако, как подчеркивают в Минфине, это не повлияет на выполнение годовых бюджетных показателей.

В ведомстве отметили, что доходы казны за первый квартал текущего года достигли 9,05 триллиона рублей, что на 3,8% превышает показатели января-марта 2024 года. При этом расходы выросли более существенно — на 24,5%, составив 11,22 триллиона рублей.

Отдельно уточняется, что в марте бюджет был исполнен с профицитом. Темпы расходования средств замедлились в феврале-марте после январского всплеска – тогда, по итогам февраля, дефицит бюджета составил 3,8 триллиона рублей.

Вести

Мишустин: задача кабмина РФ – сохранить низкие цены на электроэнергию

Правительство России должно работать над сохранением низких цен на электроэнергию для граждан и бизнеса. Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на стратегической сессии, посвященной развитию электроэнергетического комплекса.

Глава кабмина указал, что сегодня цена киловатт-часа в России является одной из самых низких в мире. "Наша задача – сохранить это важное преимущество для граждан и для бизнеса", – подчеркнул Мишустин.

Председатель правительства также указал, что спрос на электроэнергию в РФ за последние 5 лет растет опережающими темпами, особенно это проявляется в субъектах на востоке и юге страны.

"Существенно меняется и сама структура его потребления: с одной стороны, активно внедряются новые технологии, которые снижают энергозатраты на единицу выпускаемой продукции в целом, – сказал глава кабмина. – С другой, расширяются энергоемкие секторы, такие как электротранспорт, центры обработки данных, также использование искусственного интеллекта, продолжается электрификация промышленных и бытовых устройств".

Кроме того, российский премьер указал, что уровень независимости энергетики страны от иностранных поставщиков близок к 100% и для этого результата было многое сделано. Так, в конце 2024 г. была утверждена Генеральная схема размещения объектов электроэнергетики на ближайшие годы, в соответствии с которой общий объем вводимого генерирующего оборудования вдвое перекроет электростанции, выбывающие из эксплуатации, а рост суммарной мощности энергосистемы составит 15%.

"Основой развития этой сферы станет Энергетическая стратегия", – сказал Мишустин.

Он пояснил, что этим документом трансформация отрасли будет объединена с процессами, происходящими в экономике сегодня, с учетом влияния различных сфер.

Вести

Счётная палата РФ выявила проблемы с финансированием больниц

Аудиторы Счётной палаты выявили недостатки в действующей системе финансирования российских медучреждений и констатировали её неэффективность. Ключевым упущением является ориентированность государственного финансирования на сам факт пребывания пациента в стационаре, а не на уровень и качество предоставляемой медицинской помощи. В этой связи предложено передать полномочия по контролю за медицинскими тарифами и нормативами в ведение Федеральной антимонопольной службы.

Текущая модель финансирования в России создает ситуацию, когда у медицинского персонала отсутствует прямая заинтересованность в качественном лечении, приоритет отводится госпитализации. В погоне за высокими показателями госпитализации медицинские учреждения могут пренебрегать стандартами оказания медицинской помощи, поскольку это не оказывает влияния на объем финансирования. Фактически, единственным критерием, влияющим на финансовое вознаграждение, является летальность, приводящая к снижению выплат за предоставленную помощь.

Существенной проблемой является также неаргументированное формирование стоимости услуг в рамках ОМС, обуславливающее значительный разброс тарифов по регионам. Например, согласно данным Счётной палаты. в 2023 году средняя рыночная цена МРТ головного мозга в Волго-Вятском округе составляла 2933 рубля, в то время как в Кировской области тариф превышал рыночную цену на 53%, достигая 4487 рублей. В 2024 году государственный тариф был установлен на уровне 4225 рублей, превышая рыночную цену на 44%.

В заключение, Счётная палата обратилась к правительству РФ с рекомендацией о пересмотре подходов к формированию тарифов и передаче функции регулирования антимонопольным органам.

/runews24.ru/

Пенсионерам разрешили обойти "Госуслуги" при оформлении выплат

Верховный суд РФ подтвердил право пенсионеров на подачу заявлений о прибавке к пенсии в бумажном виде, без обязательной регистрации на портале "Госуслуги".

Все началось с обращения московской пенсионерки, которая соответствовала всем требованиям для получения региональной социальной доплаты к пенсии. Однако ей отказали в назначении выплаты, поскольку она подала заявление на бумажном носителе, а не через электронный портал государственных услуг.

Пенсионерка обосновала свой отказ от электронной регистрации опасениями за безопасность своих персональных данных в связи с недостаточной компьютерной грамотностью. Она указала на частые случаи мошенничества с "личными кабинетами" пожилых людей.

Верховный суд встал на её сторону, отметив, что действующее законодательство не обязывает граждан регистрироваться на государственных порталах услуг. Суд подчеркнул недопустимость формального подхода в делах, где гражданин является слабой стороной, а применение правовых норм без учета обстоятельств может ухудшить его материальное положение.

В решении суда отмечается необходимость дифференцированного подхода со стороны органов соцзащиты для обеспечения доступности государственных услуг. Пенсионерам, не желающим или не имеющим возможности пользоваться электронными сервисами, должна быть предоставлена альтернатива подачи документов в письменном виде.

МК

6. CBO

Госдума одобрила освобождение от призыва добровольцев, воевавших от полугода

Участники созданных по решению властей добровольческих военных формирований, которые действуют в зоне СВО, должны быть освобождены от призыва на срочную службу наравне с другими лицами, прошедшими военную службу. Закон с таким изменением приняла

Госдума. Документ также направлен на исполнение в течение года решения о призыве на срочную службу.

Речь о членах добровольческих формирований Минобороны, которые более шести месяцев участвовали в боевых действиях, контртеррористических операциях. Кроме того, от призыва в армию освобождаются граждане РФ, прошедшие военную службу в Вооруженных силах ДНР, в Народной милиции ЛНР, а также в воинских формированиях и органах обеих республик.

Согласно действующему законодательству, от призыва освобождаются лица, прошедшие военную службу. Что касается участников СВО, то под данную категорию подпадают военнослужащие, заключившие контракт или призванные по мобилизации. Вместе с тем добровольцы нормами об освобождении от призыва на срочную службу не были охвачены.

Поправка была одобрена в рамках второго чтения законопроекта на смежную тему - об исполнении в течение года решения о призыве на срочную службу. Новые нормы вступят в силу со дня официального опубликования закона. "Они будут распространяться на призыв весенний, который сейчас идет", - подчеркнул глава Комитета ГД по обороне Андрей Картаполов...

Российская газета

Поддубный: ВСУ контролируют не более 38 квадратных км курского приграничья

К настоящему моменту Вооруженные силы Украины контролируют не более 38 квадратных километров курского приграничья, сообщил в эфире телеканала "Россия 24" военный корреспондент ВГТРК Евгений Поддубный.

8 апреля Министерство обороны России сообщило об освобождении села Гуево в Курской области.

"Сейчас противник контролирует не более 38 квадратных километров курского приграничья. При этом формирования киевского режима уже потеряли больше территорий в Сумской области. Наши войска переносят боевые действия на сопредельную территорию", – сказал Поддубный.

Военкор добавил, что сейчас боевые действия в курском приграничье продолжаются в районе населенных пунктах Олешня и Горналь.

Вести

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 8 апреля на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки атаковали три бригады и штурмовой полк противника в районах населенных пунктов Краснополье, Проходы, Турья и Миропольское Сумской области. «Потери противника составили свыше 110 военнослужащих, два автомобиля и два орудия полевой артиллерии. Уничтожено два полевых склада боеприпасов», — сообщили в Минобороны РФ.

Военнослужащие «Западной» группировки ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Редкодуб, Дробышево, Новое и Кировск ДНР. Потери украинской стороны составили: порядка 220 человек, бронетранспортер, два автомобиля, шесть артиллерийских орудий, склад боеприпасов.

Бойцы «Южной» группировки нанесли поражение четырем бригадам противника в районах четырех населенных пунктов ДНР. Противник потерял порядка 270 человек, два бронетранспортера, 17 автомобилей и два орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Центральной» группировки атаковали шесть бригад противника в районах семи населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 410 боевиков, три бронетранспортера М113, три боевые бронированные машины, семь автомобилей и восемь орудий полевой артиллерии.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах населенных пунктов Червоная Зирка, Комар, Вольное Поле и Бурлацкое ДНР.

Потери ВСУ в живой силе составили порядка 165 человек. Также уничтожены три автомобиля, три артиллерийских орудия и станция радиоэлектронной борьбы противника.

Военнослужащие «Днепра» атаковали три бригады противника в районах населенных пунктов Павловка, Новоданиловка Запорожской области и Садовое Херсонской области. «Уничтожены до 90 военнослужащих, две боевые бронированные машины, девять автомобилей, три станции радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по складам ракетно-артиллерийского вооружения, цеху по производству БПЛА, а также скоплениям живой силы и техники ВСУ и иностранных наемников в 149 районах.

Российские средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы JDAM; семь реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS;102 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Деваться некуда: Трамп начал войну, а на поклон идти к России

Сегодняшние мировые новостные ленты на десятки лет вперед обеспечат Голливуд головокружительными сюжетами. Тут есть все: и прощание с великой мечтой, и неминуемый зомби-апокалипсис, и последний день Помпеи, и предательство союзников, и наказание пороков, и засланные казачки, и неожиданная надежда.

На днях Дональд Трамп решил не томить аудиторию и разом вывалил все заявки на "Оскар", объявив о тарифах (ввозных пошлинах) сразу для 185 стран. Такого не ожидал никто, но с аплодисментами и толпами поклонников не срослось.

По самым скромным подсчетам, демарш Большого Дональда за пару дней откусил от мирового фондового рынка не менее шести триллионов долларов (что на самом деле говорит не о могуществе Трампа, а о совершенно перекошенной, пузыреобразной, спекулятивной и оторванной от твердой реальности существующей модели мировой экономики). Подавляющее число обозревателей сходятся на том, что Трамп "подвел финальную черту под глобализацией".

Официальных причин парадной мазурки Трампа несколько, но только одна из них (неофициальная) потенциально опасна для России.

Первая причина: выполнение предвыборных обещаний, что ему необходимо для переизбрания на третий срок. Среди них — снижение или обнуление колоссального государственного долга, на обслуживание которого тратится почти пятая часть всего госбюджета США; снижение торгового дефицита (страна импортирует почти в два раза больше, чем экспортирует); снижение налогов, увеличение рабочих мест и т. д.

Вторая причина: кардинальная историческая реиндустриализация США, в рамках которой за счет тарифного буллинга все зарубежные производства переносятся в страну.

Третья, главная и неафишируемая причина, "зашитая" в идеологии MAGA: превратить США в единственную централизованную западную мегаимперию, которая сможет всем обеспечивать себя сама и диктовать оставшимся свою волю.

В то же время есть все признаки того, что эта цель никогда не будет достигнута, не говоря уже о первых двух.

Да, появилась информация, что на поклон к Трампу выстроилась очередь из желающих полюбовно снизить тарифы, в которой уже чуть ли не под полсотни стран — но главные "партнеропротивники" США место в этой очереди не заняли, а встали в самую воинственную позу.

Например, еврокомиссар по промышленной стратегии Сежурне заявил, что ответ Евросоюза на пошлины Трампа будет пропорциональным и ЕС выработает единую позицию по этому вопросу. Уже есть информация, что Евросоюз подготовил пакет контрмер против американского импорта на 28 миллиардов долларов. Это означает объявление экономической войны, где ЕС уверен, что сможет "пересидеть и передавить" Трампа.

В свою очередь, Китай уже ввел против США зеркальные пошлины, после чего Трамп вчера объявил ультиматум: или вы их отменяете, или я ввожу дополнительные пошлины в 50% (сверх нынешних). Представитель МИД Китая Линь Цзянь назвал угрозы Трампа издевательством, экономическим буллингом и предупредил, что "угрозы и давление — неправильный способ взаимодействия с Китаем". В ответ Трамп отменил с китайцами любые переговоры, то есть назад, скорее всего, уже не отвернет никто.

Это означает, что мы по факту наблюдаем начало реального перерисовывания мировых экономических карт и формирования новых "экономических островов" в лице ЕС и Китая, которые в теории не будут кровно зависеть от импорта в США, а будут искать новые рынки сбыта и усиленно стимулировать внутренний спрос (что вызовет усиленный спрос на нефть и газ). Это также означает, что за счет новых пошлин Трамп свой госдолг закрыть не сможет уже точно и единственным инструментом покрытия дефицита тогда останется печатный станок, следствием чего станет инфляция и новый виток роста дефицита бюджета. Это будет продолжаться цикл за циклом до конечной остановки — дефолта США.

Хотя Америка является реальным геополитическим соперником России (а до недавнего времени фактически "горячим" врагом), наша страна не заинтересована в полном коллапсе США, который может утащить за собой всю мировую экономику с ее нефтью и газом, так же как не заинтересована и в исполнении розовых имперских мечтаний Трампа. Нынешняя ситуация для России — прекрасная возможность значительно укрепить свои позиции в мире на основе создающейся многополярности, выстраивая как многосторонние союзы вроде БРИКС, так и налаживая двусторонние отношения, в том числе с США.

Дело в том, что, в отличие от всех остальных стран, наши гипотетические потери от бушующего в мире кризиса сравнительно невелики. Бюджетно-долговой запас прочности у нас кардинально больше, чем у остальных (в разы). У нас хорошая внутренняя экономика, практически полная обеспеченность всеми природными ресурсами, уникальный экспорт, стабильный внутренний спрос и большой рынок (не говоря уже о мощных вооруженных силах). Временное снижение мировых цен на энергоносители, безусловно, повлияет на доходы страны, но неизбежный рост стимулирования внутреннего спроса в ЕС и Китае их восстановит, а благодаря перенаправлению части экспортных потоков из США в Россию по сниженным ценам будет проявляться деинфляционный эффект. По данным Центробанка, золотой запас России растет третий месяц подряд и в марте достиг исторического максимума. Министр экономического развития Максим Решетников вчера назвал экономику РФ привлекательной для западных инвестиций за счет стабильности и хороших темпов роста. Но главное — все шоки, от которых сейчас сходит с ума весь мир, мы уже пережили "авансом" с 2022 года. И мы знаем об укреплении экономики в эпоху кризиса больше, чем ктолибо другой на планете. Иначе говоря, кооперация с нами в принципе выгодна и США, и Китаю, и ЕС — а сейчас тем более.

Характерно, что спецпредставитель президента России Кирилл Дмитриев в интервью американскому телеканалу Fox прямо сказал, что мы не просим никакой отмены санкций, пошлин и тому подобного, что вызвало сильный когнитивный диссонанс. Вместо этого мы предлагаем Америке сотрудничество и даже готовы подставить плечо (например, в области критичных ресурсов, рынка сбыта и в разруливании кризисов с тем же Ираном и Китаем) — в обмен на соблюдение наших интересов и выполнение требований по Украине.

Мораль басни проста: никогда не пытайтесь уничтожить Россию, потому что она может остаться единственной, кто может спасти вас самих.

РИА новости

Запад способствует украинскому террору против России

Террористическую активность украинских спецслужб против России подпитывают и провоцируют на Западе. Об этом свидетельствуют и публикуемые в западной прессе аналитические доклады, и масштаб русофобии, и отправка в Россию взрывчатки, и сама традиция типичных, в частности для Британии, военно-политических методов.

В Белоруссии таможня задержала на границе с Польшей крупнейшую партию взрывчатки, заявила пресс-служба Государственного таможенного комитета республики. «Белорусской таможенной службой пресечен ввоз на территорию ЕАЭС крупнейшей в истории Беларуси партии взрывчатки: 580 кг особо мощного взрывчатого вещества иностранного производства, предположительно, США, пытался провезти через белорусскопольскую границу и далее транспортировать в Россию 41-летний водитель», — говорится в сообщении.

С большой вероятностью, перед нами – попытка ввезти в нашу страну взрывчатые вещества с целью их дальнейшего использования для осуществления терактов в России. Почти шесть сотен кг взрывчатки достаточно для организации десятков взрывов относительно малой мощности – или же одного-двух взрывов такой силы, что были бы способны уничтожить многоэтажное здание или мост. Происхождение взрывчатки ясно показывает, какая группа государств стоит за подобными планами.

В то же время на сайте Главного управления разведки (ГУР) МО Украины появился агитационный ролик, в котором желающих открыто приглашают на работу так называемыми курьерами, которые будут доставлять «посылки врагу». То есть речь идет о вербовке террористов, которые будут участвовать в организации террористических актов на территории России и, возможно, Белоруссии. Ранее ГУР пыталось отрицать свою причастность к террористической деятельности, но сейчас идет уже открытая подготовка к переходу к диверсионно-террористической деятельности и прямая вербовка исполнителей. Достаточно только заполнить анкету.

Также на днях Британский королевский институт оборонных исследований (RUSI) – один из старейших исследовательских центров по вопросам обороны западного мира – опубликовал статью майора британской армии Джона Армстронга о необходимости для Украины перевода военных действий в диверсионно-террористическое русло на территорию России.

Смысл статьи заключается в том, что победить Россию в современном формате боевых действий для Украины «становится все более затруднительно», а перевод конфликта на новый уровень интенсивности может привести к неконтролируемой эскалации и угрозе прямого противостояния с западными странами вплоть до ядерного конфликта. Следовательно, надо искать новые методы противостояния с Москвой.

С точки зрения британского майора, требуется в условиях возможного перемирия не повышать градус противостояния, а наоборот — снизить его до латентного конфликта, который и будет сводиться к проведению на территории России постоянной диверсионнотеррористической деятельности руками украинских спецслужб. Армстронг считает, что такие методы «уже приносили Украине успехи» (примеров он не приводит, но понятно, что речь идет об убийствах граждан России и диверсиях против инфраструктурных и промышленных объектов). А значит, надо просто масштабировать эту практику, переведя прокси-войну между Россией и так называемой коалицией желающих в сферу диверсий и террора. Поскольку непосредственно, скажем, британские граждане осуществлять такие диверсии не могут, ибо это чревато, опять же, прямым столкновением ядерных держав, то могут быть использованы украинские ресурсы, включая людские, и украинский же диверсионный опыт и потенциал.

Лондон таким образом фактически оправдывает и легитимизирует террористическую деятельность ГУР Украины, включая убийства российских граждан на территории России. Давно не секрет, что именно британские спецслужбы по негласному разделению труда между западными странами взяли на себя кураторство и опеку киевского режима, и британский почерк просматривался во множестве актов терроризма украинских спецслужб.

Например, в 2023 году глава ФСБ Александр Бортников сообщал, что британский спецназ занимался подготовкой групп украинской военной разведки для проведения диверсий на российских атомных станциях, в частности на Смоленской и Курской АЭС. Именно Британия помогала Киеву разрабатывать планы по террористической атаке на Крымский мост.

Другой вопрос в том, что майор Армстронг, развивая свои мысли, делает прогнозы стратегического уровня. Из его слов следует, что «диверсанты – будущее обороны НАТО». Таким образом, предлагается сделать террор на чужой территории чем-то вроде военно-стратегической доктрины, если уж в открытом бою перспективы не просматриваются.

Армстронг даже приводит в качестве примера гражданскую войну в Греции во второй половине 1940-х годов, развязанную из Лондона и унесшую 150 тысяч жизней. В британской схеме Лондон мог бы возглавить некую коалицию приграничных с Россией стран, в первую очередь прибалтийских, которые могли бы, как пишет Армстронг, «найти свое место в строю». То есть возглавляемая Лондоном террористическая коалиция должна быть расширена, поскольку украинских ресурсов на это явно не хватит.

Так называемый побочный ущерб никого в таком случае на Западе не интересует. Армстронг таким образом де-факто признаёт, что сейчас по факту идет прокси-война Запада с Россией руками украинцев, а продолжать ее они собираются террористическими методами.

Конечно, здесь стоит сделать допущение на возможную аберрацию взгляда. Людям военным свойственно преувеличивать роль и значение их «родного» рода войск. Артиллеристы расскажут про «бога войны», летчики напомнят о господстве в небе, а танкисты уверены, что их время не ушло, а наоборот — еще не наступило. Если майор Армстронг причастен к диверсионным силам или британскому спецназу, то его вдохновение по поводу нового вида гибридной войны вполне объяснимо. Но есть нюанс.

Концепция майора Армстронга о необходимости перехода на прокси-террористическую деятельность руками украинцев находится в рамках традиционных британских подходов. Британцев никогда не смущала война чужими руками, при которой расходуются только ограниченные финансовые ресурсы. Именно Великобритания всегда была склонна использовать террористические методы для достижения своих политических целей по всему миру. В арсенале были и политические убийства, и государственные перевороты, и использование радикальных групп, включая и религиозные, и националистические.

А ведь и сама Британия регулярно страдает от террористических актов, связанных с деятельностью экстремистских групп преимущественно исламистского толка. Но историческая привычка в Великобритании настолько велика, что в Лондоне не возникает никаких сомнений в практической возможности такого рода сценариев, особенно против России.

А кроме того, русские для британских элит уже как бы не совсем люди. Масштаб русофобии в Лондоне достиг таких размеров, что уничтожение гражданских лиц и объектов в России не кажется на Британских островах чем-то безнравственным, а для поддержания уровня русофобии используется любой притянутый за уши повод.

Так, в когда-то респектабельной газете The Times опубликована статья, в которой утверждается, что якобы в территориальных водах королевства были обнаружены некие подводные датчики, предназначенные для слежки за британскими атомными подводными лодками. Принадлежность датчиков достоверно не установлена, но уже заявлено, что эти устройства «могут принадлежать России» – знаменитый принцип «хайли лайкли» в действии.

Еще одно британское СМИ – Reuters – утверждает, что некие взрывные устройства были приделаны к секс-игрушкам, которые рассылались по почте. Ответственность за это, опять же по умолчанию, возлагается на Россию. Зачем и кого нужно было таким образом взрывать? Ответа нет, абсурдность этих утверждений никого не интересует.

Возможно, в результате текущих геополитических сдвигов интерес Соединенных Штатов в прокси-войне против России на Украине снижается. Однако есть целый ряд признаков, указывающих на то, что спецслужбы коллективного Запада — прежде всего в лице Великобритании — пока еще остаются и наверняка долго останутся угрозой для российских интересов и в зоне спецоперации, и в российском тылу. В том числе в их чисто террористическом воплощении.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	85,46	▼ 0,73
EUR	93,78	▼ 1,00

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

